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L’objectif de ces questions est de recueillir des informations sur l’exposition des enquêtées aux messages sur le paludisme, en termes de connaissance, de perception du risque et de la gravité de la maladie, d’autonomie dans l’application de comportements relatifs au paludisme, et d’attitudes et de normes liées au paludisme. Ces informations devraient aider les pays à renforcer leurs activités CCSC dans la lutte contre le paludisme telles que, entre autres les messages véhiculés par les mass médias ou l’éducation au niveau de la communauté. 

Questions 501 – 502 : MESSAGES SUR LE PALUDISME

Si l’enquêtée a vu ou entendu des messages sur le paludisme au cours des 6 derniers mois (“OUI” à Q. 501), posez Q. 502 pour connaître la ou les sources à partir desquelles elle a vu ou entendu un message sur le paludisme. À Q. 502, laissez l’enquêtée donner la liste de toutes les sources à partir desquelles elle a vu ou entendu ces messages. Après qu’elle a répondu, demandez “Quelque part d’autre ?” juste une fois. Si elle mentionne une source qui n’a pas été listée, sélectionnez ‘X’ pour AUTRE et enregistrez la source.

Questions 503 – 504 : MOYENS D’ÉVITER DE CONTRACTER LE PALUDISME

Si l’enquêtée déclare qu’il existe des moyens pour éviter de contracter le paludisme (“OUI” à Q. 503), posez Q. 504 pour savoir quels moyens de prévention du paludisme l’enquêtée connaît. Si elle mentionne un moyen qui n’est pas sur la liste, sélectionnez ‘X’ pour AUTRE et enregistrez le moyen.

· Ne sélectionnez code ‘B’ DORT SOUS UNE MOUSTIQUAIRE IMPRÉGNÉE D’INSECTICIDE que si l’enquêtée spécifie que la moustiquaire doit être une moustiquaire imprégnée d’insecticide ou si elle utilise les termes “MII” ou “MIILDA”. Si l’enquêtée ne spécifie pas que la moustiquaire doit être imprégnée d’insecticide, sélectionnez la réponse option ‘A’.
· Code ‘C’ UTILISER RÉPULSIF CONTRE LES MOUSTIQUES fait référence à un produit répulsif qui s’applique sur le corps/sur une personne, et non pas à un insecticide en bombe utilisé pour être vaporisé dans les pièces/structures/objets (voir code ‘E’).
· Code ‘D’ PREND DES MÉDICAMENTS PRÉVENTIFS fait référence à des médicaments modernes qui sont pris régulièrement ; les enquêtées peuvent mentionner les noms de médicaments spécifiques (SP/Fansidar, chloroquine, malarone, paludrine, etc.) ou généralement font référence à des médicaments préventifs.
· Code ‘E’ ASPERGE LA MAISON AVEC UN INSECTICIDE fait référence à l’aspersion intradomiciliaire et à l’utilisation d’insecticide commercialement disponible comme [DOOM, marques spécifiques au pays]. 

Questions. 505 – 514 : OPINIONS CONCERNANT LE PALUDISME

L’objectif de ces questions est d’évaluer les opinions des enquêtées concernant le paludisme. Lisez à haute voix chacun des énoncés séparément ; demandez à l’enquêtée si elle approuve ou si elle désapprouve la déclaration, et attendez sa réponse avant de passer à la question suivante. Si elle ne comprend pas l’énoncé, vous devez le lire à voix haute de nouveau. Lisez bien chaque énoncé de manière claire et assurez-vous que l’enquêtée a compris avant d’enregistrer sa réponse. 

Questions. 505 - 508 : PERCEPTION DU RISQUE ET DE LA GRAVITÉ DU PALUDISME

Ces questions ont pour objectif d’évaluer la perception par l’enquêtée des risques et de la gravité des conséquences du paludisme. 

Questions. 509 - 510 : CAPACITÉ D’APPLIQUER UN COMPORTEMENT FACE AU PALUDISME

Ces questions ont pour objectif d’évaluer la confiance de enquêtées en leur capacité d’appliquer des comportements relatifs au paludisme. À Q. 509, on demande si l’enquêtée pense qu’elle peut dormir sous une moustiquaire pendant toute une nuit quand il y a beaucoup de moustiques, alors qu’à Q. 510, on pose la même question mais dans le cas où il y a peu de moustiques. Dans les deux questions, “dormir sous la moustiquaire pendant toute la nuit” suppose qu’après être allée se coucher, l’enquêtée ne s’est pas levée pour aller dans un lit différent sans moustiquaire ou dans un endroit qui n’a pas de moustiquaire ou encore que l’enquêtée n’a pas enlevé la moustiquaire.
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À Q. 512, ‘médicament’ fait référence à des comprimés, liquides, herbes, et/ou remèdes maison, qu’ils soient modernes ou traditionnels, qui sont déjà disponibles dans la maison.

Questions 513 - 514 : NORMES CONCERNANT LE PALUDISME 

Ces questions portent sur les opinions de l’enquêtée concernant la façon dont les gens dans sa communauté se comportent. Si la première réponse de l’enquêtée est de déclarer qu’elle ne sait pas ou qu’elle n’est pas sûre, insistez en demandant si elle pense que plus de la moitié ou moins de la moitié de la communauté applique le comportement. Si la réponse est la moitié ou plus de la moitié, sélectionnez le code ‘1’ D’ACCORD. Si la réponse est moins de la moitié, sélectionnez le code ‘2’ PAS D’ACCORD. Sélectionnez seulement le code ‘8’ NE SAITPAS/PAS SÛRE si elle ne sait toujours pas, même après avoir insisté. Une seule réponse est autorisée.
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